

# ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΛΑΣΙΘΙΟΥ



ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 08

Ερυθρού Σταυρού 47, Τ.Κ. 72100, Άγιος Νικόλαος Λασιθίου  
email: easylasithi@gmail.com, Τηλ & Φαξ: 2841083009  
Τηλ. Προέδρου : 6936800375, Τηλ. Γεν. Γραμ.: 6981232377



Άγιος Νικόλαος, 14 Μαρτίου 2024

## ΠΡΟΣ

1. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχαήλ ( μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ. ).
2. Τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ Ανδρέα ( μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ. ).
3. Τον Α΄ Αντιπρόεδρο της Βουλής και Βουλευτή Λασιθίου κ. ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗ Ιωάννη.
4. Τη Βουλευτή Λασιθίου κ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ Αικατερίνη.
5. Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο ( μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ. ).
6. Τον Προϊστάμενο Επιτελείου της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. ΜΑΝΤΖΙΩΚΑ Αστέριο ( μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ. ).
7. Τον Γενικό Επιθεωρητή Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟ Γεώργιο ( μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ. ).
8. Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Κρήτης Υποστράτηγο κ. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ Νικόλαο.
9. Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων.

## ΘΕΜΑ : Ενίσχυση Διεύθυνσης Αστυνομίας Λασιθίου

Βρισκόμαστε ένα βήμα πριν την έναρξη της νέας τουριστικής περιόδου, η οποία ξεκινά αρκετά νωρίς με σαφείς ενδείξεις αυξημένων αφίξεων και τουριστικής κίνησης στο νομό Λασιθίου.

Γι' αυτό, θα θέλαμε να σας επισημάνουμε το σοβαρό πρόβλημα της έλλειψης προσωπικού που υπάρχει στις υπηρεσίες Δ.Α. Λασιθίου. Ειδικότερα, στη πόλη της Σητείας λειτουργεί ο Δημοτικός Αερολιμένας Σητείας, ο οποίος είναι και νομοθετημένο σημείο εισόδου – εξόδου σε έδαφος Schengen, στις εγκαταστάσεις του οποίου εδρεύει ο Αστυνομικός Σταθμός Αερολιμένα Σητείας, υφιστάμενος του Α.Τ. Σητείας, με αρμοδιότητα την εν γένει αστυνόμευση του Αερολιμένα και την ασφάλεια των πτήσεων. Τονίζουμε ότι στον Αερολιμένα δεν δραστηριοποιούνται Ι.Ε.Π.Υ.Α.. Οπότε από τον Αερολιμένα Σητείας πραγματοποιούνται σχεδόν καθημερινά, εγχώριες πτήσεις προς και από Αθήνα, Αλεξανδρούπολη, Πρέβεζα και Κάσο και διεθνείς τους θερινούς μήνες προς και από Κοπεγχάγη, Όσλο, Μιλάνο και Νάπολι. Σύμφωνα δε, με ενημερώσεις από τα τοπικά Μ.Μ.Ε., αναμένεται φέτος αύξηση των διεθνών πτήσεων.

Επίσης, σύμφωνα με το υπ' αριθμ. Π/Δ15/185 από 13/1/2020 έγγραφο της Διεύθυνσης Ασφάλειας της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας και τον ΕΠΑΠΑ, ο απαιτούμενος αριθμός αστυνομικού προσωπικού ελέγχων ασφαλείας κατά την διενέργεια πτήσεων στον Αερολιμένα Σητείας, είναι 7 άτομα ανά βάρδια και απαιτείται η φύλαξή του καθ'όλο το 24ωρο. Η οργανική δύναμη που προβλέπεται για τον Α.Σ. Αερολιμένα Σητείας ανέρχεται στους 16 αστυνομικούς συνολικά. Η παρούσα δύναμη του σταθμού είναι 7 αστυνομικοί, η οποία είναι ανεπαρκής για τη λειτουργία του αερολιμένα καθώς και την ασφάλεια των πτήσεων.

Επιπροσθέτως, στο Δήμο Αγίου Νικολάου και συγκεκριμένα στην πόλη του Αγίου Νικολάου ο λιμένας της λειτουργεί ως πύλη εισόδου Schengen με μεγάλη άφιξη κρουαζιερόπλοιων. Για την εύρυθμη λειτουργία του διαβατηριακού ελέγχου απαιτείται ικανός αριθμός αστυνομικών. Επίσης, υπάρχουν πολυάριθμες ξενοδοχειακές μονάδες που φιλοξενούν μεγάλο αριθμό τουριστών. Σε καθημερινή βάση ο Δήμος Αγίου Νικολάου δέχεται μεγάλο όγκο τουριστών και επισκεπτών από όλη την Κρήτη. Ανάλογη επισκεψιμότητα τουριστών έχουμε στο Δήμο Ιεράπετρας και στο Δήμο Οροπεδίου Λασιθίου.

Συνεπώς, το υφιστάμενο προσωπικό δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση των αναγκών μίας τόσο τουριστικής περιοχής, με αποτέλεσμα να μειώνεται η ασφάλεια πολιτών και επισκεπτών, η οποία αποτελεί ένα από τα σοβαρότερα κίνητρα επισκεψιμότητας ενός τουριστικού προορισμού.

Τέλος, όλα τα παραπάνω δεδομένα σε συνδυασμό με το μηδενικό αριθμό αστυνομικών στις τελευταίες τακτικές μεταθέσεις καθιστούν επιτακτική την άμεση ενίσχυση των υπηρεσιών της Δ.Α. Λασιθίου με αποσπάσεις ικανού αριθμού αστυνομικών με δαπάνες δημοσίου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Νομού Λασιθίου

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
  
ΒΑΜΒΑΣΑΚΗΣ Μιχαήλ

ΕΤΟΣ  
ΙΔΡΥΣΕΩΣ  
1995

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
  
ΚΑΜΙΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ Νικόλαος